

Koupání ve volné přírodě v Moravskoslezském kraji

Přírodní koupací místa poskytují za teplého a slunečného počasí příjemné osvěžení, a tudíž mnohé z nás vybízí k jejich návštěvě. Ve 26. kalendářním týdnu zaměstnanci KHS MSK odebrali vzorky vody na 12 koupacích místech na území okresů Bruntál, Nový Jičín a Opava. Jedná se o tři koupací místa na vodní nádrži Slezská Harta (Leskovec nad Moravicí, Roudno a Nová Pláň), rybníky Tvrdkov, Edrovice a Bohušov, Lom Svobodné Heřmanice, vodní nádrže Údolí mladých v Bílovci, Čerták v Novém Jičíně, Kacabaja v Hodslavicích, Větrkovice v Kopřivnici a Stříbrné jezero v Opavě.



Stříbrné jezero, okres Opava, Foto: KHS

Na základě laboratorních rozborů nebyly oproti minulému odběru vody prokázány významné rozdíly v kvalitě vody. Ve vodních nádržích Čerták, Kacabaja, Údolí mladých a v rybníku Pod hradem Bohušov přetrvává snížená průhlednost vody. Díky tomu je kvalita vody označena zeleným symbolem tzn. voda vhodná ke koupání se zhoršenými smyslově postižitelnými vlastnostmi – zhoršená jakost bez zdravotních rizik. Ostatní výše uvedené koupací lokality jsou vhodné ke koupání.



VN Kacabaja, okres Nový Jičín, Foto: KHS

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě

Na Bělidle 7, 702 00 Ostrava

Tel: 595 138 111, Fax: 595 138 109

podatelna@khsova.cz, www.khsova.cz, ID datové schránky: w8pai4f

Nadále platí zhoršená jakost s mírně zvýšenou pravděpodobností vzniku zdravotních problémů ve Vrbickém jezeře a vodní nádrži Těrlická přehrada – Pacalůvka v okrese Karviná, kde hrozí riziko onemocnění cercáriovou dermatitidou. Cercáriová dermatitida je parazitní onemocnění, které se u člověka projevuje tvorbou skvrn, puchýřů nebo zarudnutím kůže doprovázené intenzivním svěděním. Způsobují ho drobní parazitičtí živočichové, jejichž životní cyklus je vázán na vodní plže a dále na vodní ptáky (např. divoké kachny). V životním cyklu tohoto parazita se vyskytuje tzv. cercáriové stádium, kdy se cercárie uvolní z plže do vody a snaží se najít vodního ptáka, ve kterém by byl dokončen vývoj. Pokud narazí na koupajícího se člověka, pronikají do jeho kůže a v místě průniku způsobí svědivý pupínek. V kůži člověka cercárie rychle uhynou a z tohoto důvodu onemocnění trvá jen několik dní. K léčbě se podávají volně prodejné léky a masti tlumící alergické reakce a svědění.



Těrlická přehrada, okres Karviná, Foto: KHS

Další ověření kvality vody zajistil provozovatel přírodních koupacích biotopů ve Studénce a v Úvalně (Plovárna Na výsluní). Laboratorní výsledky prokázaly vyhovující jakost vody.

Aktuální informace o kvalitě vody ke koupání ve volné přírodě jsou k dispozici [ZDE](#). Na všech sledovaných koupacích místech jsou rovněž k dispozici informační tabule, na kterých lze najít všeobecné informace o jednotlivých nádržích včetně hodnocení kvality vody.